

嫌疑人白天是网约车司机,晚上在民房里制作假酒

“特供茅台”成本不到50卖2000一瓶

警方提醒:目前市场上流通的“特供”酒均为假酒

对外宣称“特殊渠道直供酒”,移动硬盘存放大量客户评级列表,“特供”高档假酒实为低价散装白酒,每瓶平均非法获利上千元……近期,浙江台州公安机关破获一起非法制售“特供”“专供”假酒案,捣毁窝点11个,抓获犯罪嫌疑人15名,查扣标有党政军机关等字样的假酒20余种1300余箱。“特殊渠道”是否真的存在?“特供”酒里“套路”有多深?“特供”酒缘何存在市场?记者进行了调查。

嫌疑人白天开网约车 晚上生产“特供”酒

2022年8月,浙江玉环公安接群众李先生报案称,他2018年起多批次从黄某某处购买价值总计140余万元的茅台酒,经鉴定为假酒。接警后,台州、玉环两级公安机关抽调业务骨干成立专案组开展研判侦查。

经查,犯罪嫌疑人黄某某在外工作期间结识销售假酒的孙某,回到台州后经常在圈内宣称自己有“门路”,以此塑造“人设”。“他说自己在外省有‘特殊渠道’,能够买到‘特殊’的酒,并且比市面上便宜。”喜欢收藏高档白酒的李先生信以为真,开始陆续下单。自2018年起,李某某陆续以每瓶2000元左右的价格成箱成箱地从黄某某处购买知名品牌白酒。起初,为了获取李某某的信任,黄某某卖的酒确实有真酒,李某某也并未起疑。

就这样,黄某某先后将假酒卖给40余人,获利巨大。通过信息核查,警方逐步查清了其在外省的上线销售方孙某,以及生产方张某某、唐某某、白某。孙某表面上是一家白酒研究公司的法人,背地里却从事着转销假酒的勾当。张、唐二人白天是网约车司机,晚上在一处民房生产假酒,并通过白某在物流公司工作的便利将其销往全国。2023年5月8日,台州公安在全国多地同步开展收网行动,抓获多名犯罪嫌疑人,在生产窝点处现场查获30余箱“特供”假酒。

主犯到案后,警方循线深挖,拓展出另一个以宋某为首的上游假酒生产团伙,以及包材供应商竹某某。同年8月,经过第二次统一收网,涉案人员悉数落网,一条集产、供、销一体的假酒产业链被彻底摧毁。

经查,2017年以来,黄某某在明知所购白酒系非法生产的假酒情况下,与孙某勾连获取货源,专门订购“特供”“内

供”假酒及假冒知名品牌的白酒,利用其朋友圈、业务关系大量向当地企业经营者推销。

“特供茅台”酒 成本价不到50元

该案中发现的制售“特供”酒犯罪行为引起公安机关高度重视。台州市公安局食品药品与环境犯罪侦查支队支队长吴元飞表示,犯罪分子假借“特供”“专供”的名义,欺骗误导消费者,滋长社会不良风气。

记者在台州市涉案财物管理中心的一处库房中看到,查扣的假冒茅台、五粮液等品牌酒一箱箱整齐堆放,其中不乏印有党政军单位字样的“特供”假酒。“‘特供’酒主要根据客户定制要求生产。”嫌疑人张某某供述,这类客户出于售卖、请客或送礼需求,会定制一些加有相关单位名称的“特供”酒。

主办民警吕漳介绍,一瓶“特供茅台”酒成本价不到50元,通过分层经销以假乱真,末端售价2000元左右,只比真酒市场价略低。“犯罪分子瞅准了客户心理,假酒价格也随市场波动,但永远保持比真酒低一点。”他说,这样才能凸显渠道的“特殊”。

根据公安机关以往破获案件分析,购



买“特供”假酒群体中,私营企业主占有一定比例。“拿得出‘特供’酒说明什么?无非为了证明有特殊门路。”一名基层干部坦言,其实就是虚荣心作祟。

玉环市公安局治安行动大队大队长高川说,该类犯罪作案手法往往比较隐蔽,都是通过内部小圈子或者熟人介绍的方式进行销售,犯罪分子地域特点明显、反侦查能力较强。本案中,竹某某是一名“几进宫”的惯犯。本案中发现的“特供”酒皆为假冒高端白酒,灌装低价酱香型散装白酒以次充好。这一非法制售“特供”“专供”假酒产业链中,犯罪分子各司其职,具备成体系的营销手段。在假酒销售团伙的移动硬盘中还发现针对客户群体的评级列表,以便“精准营销”。

链接上游生产和下游销售的孙某是本案的重要环节。“他成立专门公司售卖假酒,制作线上销售平台,长期从事该领域的活动。”办案民警介绍,本案的“特供”酒生产、销售具备专业化、职业化的特点。

“特供”酒均为假酒 警方提醒别再上当

近年来,一些不法分子冒用中央和国家机关、人民军队名义,以低档白酒灌装、勾兑生产、销售所谓“特供”“专供”等假酒牟取暴利。针对此类犯罪突出问题,公安部近期已部署全国公安机关开展“净

风”专项行动,遏制非法制售“特供酒”犯罪活动,净化社会风气,维护党和政府、人民军队良好形象,切实保障广大消费者合法权益。

公安部食品药品犯罪侦查局有关负责人介绍,有关部门于2013年印发通知,严禁中央和国家机关使用“特供”“专供”等标识。中央军委后勤保障部、公安部等六部门于2022年发布《关于禁止销售“军”字号烟酒等商品的通告》,严禁线上线下销售“军”字号烟酒等商品。

警方提醒,目前市场上流通的“特供”酒均为假酒,请消费者不要上当。如发现有人销售“特供”酒,可及时向市场监管、公安机关等部门举报。“没有需求也就没有市场。如果所有人都知道没有‘特供’酒,你拿‘特供’酒来请客,人家不仅不会觉得你有关系、有门路,反倒认为你是骗子。”浙江一名基层干部说,治理“特供”酒既靠打击也重宣传,切实有效提升公众的识骗防骗意识和能力。

据悉,针对此类犯罪与虚假宣传、商标侵权、互联网售假、危害食品安全及非法印刷等行政违法行为交织关联特点,公安机关将积极会同有关部门开展联动执法,加强对重点场所的监督检查,深挖利用互联网、物流快递等销售假酒的犯罪线索;根据重点地区制假售假犯罪形势,组织开展跨省集群战役,彻底斩断“产供销”犯罪链条。
据新华社电

阿联酋降雨打破75年纪录,阿曼引发山洪致18人遇难

海湾多个国家“沙漠变汪洋” 气候变化是真凶

海湾多国近日饱受强降雨侵扰。阿联酋17日称遭遇1949年有记录以来最强降雨;同属热带沙漠气候的阿曼多地14日至17日连降暴雨引发山洪,造成至少18人死亡;巴林和卡塔尔也受到此次强对流天气影响。



阿联酋降雨量破75年纪录

阿联酋的暴雨当地时间15日深夜开始,16日9时左右雨势变大并持续整天。阿联酋国家气象中心数据显示,该国艾因地区在不到24小时内降雨量达到254.8毫米,创下1949年有相关记录以来最高纪录。

社交媒体流传的画面显示,强降雨在阿联酋冲垮道路,一些汽车完全被洪水淹没。迪拜空中不时出现闪电,偶尔击中世界最高建筑哈利法塔的顶部。许多居民报告雨水从房顶、门窗渗漏进屋内。由于阿联酋气候干旱,降雨较少,一些道路和设施缺乏排水系统,政府只得派出储罐车到街道和公路上抽水。

阿联酋全国学校已停课,政府员工实行远程居家办公。在全球最繁忙机场之一

的迪拜国际机场,停机坪积水,飞机“蹒跚”滑行。阿联酋国家气象中心在社交媒体上呼吁民众“采取所有预防措施……远离积水区域”。

阿曼18人因降雨导致死亡

阿曼国家紧急管理委员会16日说,近日的降雨已经导致阿曼全国至少18人死亡,包括9名学生。与阿曼相邻的也门多个省份连日来也遭受暴雨袭击,联合国难民事务高级专员说,暴雨引发的洪水冲毁了东部马里卜省流离失所者的避难所。

阿联酋和阿曼均属热带沙漠气候,历史数据显示,两国年均降水量均不足100毫米。对于此番反常现象,专家普遍认为是由低压系统造成的。

气候变化导致极端天气

气候变化也是专家普遍认为的此次极端天气成因之一。气候学家奥托在接受媒体采访时指出,是人为引起的气候变化加剧了阿曼和阿曼遭遇的破坏性降雨。本次海湾地区的极端强降雨,是由于海湾温暖海水上空形成了多轮强烈雷暴,很可能与全球变暖有关。

埃及气象局研究员萨米·阿什拉夫告诉新华社记者,这种极端天气并不罕见,很可能是气候变化加剧了常规多雨天气的结果。随着空气和海水温度上升,印度洋蒸发加剧,大气中的水分增加,导致了更强烈的暴雨。要减少极端天气现象,各国应携手合作应对全球变暖,努力减少碳排放。
据新华社电